

真实版“蓝瘦香菇” 近蓝紫丝膜菌现身景宁

阅读提示

“近蓝紫丝膜菌在景宁是第一次被发现,昨天刚采的时候是小的,现在已经有点开散出来了,说明整个景宁区块大型真菌的多样性是非常丰富的。”浙江大学生命科学学院食药用菌研究所常务副所长林文飞说。

□ 记者 吴启珍 通讯员 李烨

本报讯 近日,百山祖国家公园生物多样性大型真菌纪录片拍摄团队在景宁英川镇凤寨村企岩水库附近发现三株近蓝紫丝膜菌,该菌种是去年在庆元发现的全球新物种,景宁属第二个发现此类真菌的区域。

日前,受百山祖国家公园邀请,浙江大学生命科学学院食药用菌研究所专家来到景宁拍摄大型真菌纪录片。调查中,专家在百山祖国家公园景宁片区英川镇野外意外发现了近蓝紫丝膜菌。“近蓝紫丝膜菌在景宁是第一次被发现,昨天刚采的时候是小的,现在已经有点开散出来了,说明整个景宁区块大型真菌的多样性是非常丰富的。”浙江大学生命科学学院食药用菌研究所常务副所长林文飞说。

据了解,近蓝紫丝膜菌由中国工程院院士李玉团队于2021年10月在百山祖国家公园庆元片区首次发现,并在国际权威期刊《PeerJ》发表新物种论文。专家介绍,此次发现近蓝紫丝膜菌是在海拔1200米左右的常绿阔叶林中,与断尾柯等植物具有



紧密关系。但由于目前尚不清楚这个品种的功能性,所以不建议食用。

此次在景宁发现该物种,充分说明丽水是该物种的重要分布区,为研究近蓝紫丝膜菌提供了新线索,也为景宁菌类增添了新成员。

野生猕猴在云和过上“衣食无忧”的日子

□ 记者 刘焯恒 通讯员 兰荣霞

本报讯 近日,云和县安溪畲族乡安溪村东岱自然村不少村民看到了野生猕猴觅食场景,十多只猕猴在林间上下跳跃穿行,过上了“衣食无忧”的日子。

据了解,猕猴属于国家二级保护动物,主要栖息在石山峭壁、溪旁沟谷和江河岸边的密林中或疏林岩山上,以群居为主。

据介绍,近年来,安溪畲族乡不断加大自然资源

保护力度,持续优化生态环境,为野生动物繁衍栖息创造了生存环境,因此,这群野生猕猴也常年定居在东岱自然村。

“东岱村森林覆盖面广,覆盖率达到百分之九十以上。经常可以看到野生猕猴、白鹭、山凤凰等出现在路边田间山野当中。”安溪乡工作人员温良英介绍,接下来,安溪畲族乡将通过深化村规民约等方式,引导村民参与生态环境保护工作,不断加强生物多样性保护,促进人与自然和谐共生。

2022年“百山祖国家公园”杯庆元古道徒步赛开赛 选手们在竞技中感受生态之美

□ 记者 刘焯恒 通讯员 胡松 吴梦飞

本报讯 9月4日,由百山祖国家公园庆元保护中心、庆元县文化和广电旅游体育局、庆元县百山祖镇人民政府共同主办的2022年“百山祖国家公园”杯庆元古道徒步赛在百山祖景区管理中心广场鸣笛开赛。

本次徒步赛道全长18.3公里,赛事吸引了丽水市的近200名选手参赛。当天下午2时,鸣笛发令后,近200名选手踏上诗情画意的徒步之旅,从车根村出发,奔跑在清静悠然的石径山道之间,一路穿越黄皮村、桥陌村。

比赛中,选手们既可以放松心情,回归自然,享受休闲健身所带来的快乐,又能欣赏到峰峦叠嶂的

山间幽谷,感受庆元生态之美。

经过一番激烈地角逐,吴荣新获得男子组冠军,周进伟获得女子组冠军。

据介绍,2018年以来,庆元县陆续实施绿道建设和提升行动计划。依托良好生态资源,有效融合地方特色文化,基本建成了覆盖城镇、乡村和景区的绿道网络,截至目前合计里程超过300公里。庆元绿道建设对提升城乡人居环境,推动全域旅游和户外体育赛事发展起到积极作用。

下一步,庆元县将持续深入挖掘生态文旅资源,融合打造“国家公园+户外运动”系列产品,打响赛事经济,讲好庆元故事,展现庆元好形象,助力提升百山祖国家公园的知名度与美誉度。

丽水国际跳棋代表队 夺得2金3银

□ 记者 刘焯恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 9月6日,浙江省第十七届运动会国际跳棋比赛在永康落幕,丽水代表队在比赛中夺得2金3银。

本次比赛由浙江省人民政府主办,共有来自杭州、绍兴、台州、金华、丽水等10个代表队的运动员参赛。比赛分为100格男子甲组、100格女子甲组、64格男子甲组、64格女子甲组、100格乙组混合团体和64格乙组混合团体6个组别。

其中,廖潇雨夺得100格女子甲组金牌;陈品榕、施政辰、杜欣妍夺得100格乙组混合团体金牌;翁浩铭夺得100格男子甲组银牌;樊子淇、高川、管璐晶夺得64格乙组混合团体银牌;丁于婷夺得64格女子甲组银牌。

市区东地路北延伸段 道路通车

□ 记者 董陈磊 通讯员 余星星

本报讯 昨日,记者从市城投公司了解到,市区东地路北延伸段(北环路一市场2号路)道路正式通车。

据了解,东地路北延伸段(北环路一市场2号路)道路工程位于天宁区块,西起环城北路,东至市场2号路,全长约1.12千米,设计时速30千米/小时。

东地路北延伸段(北环路一市场2号路)道路的通车,进一步完善了路网结构,使周边地块基础配套条件得到完善,也为中骏璟园、中驰香蜜园等周边小区居民带来出行便利。

我们的节日——中秋

莲都区凤凰社区开展中秋节志愿服务进社区活动 为辖区居民送上专业的眼科诊疗服务

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳
通讯员 邱露

本报讯 昨天上午,莲都区凤凰社区组织开展了“眼科义诊进社区,情暖社区老人心”中秋志愿服务进社区活动,为辖区居民送上了专业的眼科诊疗服务。

上午9点,志愿服务活动正式开始,活动内容主要包括对视力测试、白内障、青光眼、眼底疾病、眼部干涩、不适等各种眼科疾病的检查。活动现场,前来问诊的居民络绎不绝。

社区居民麻大爷高兴地说:“上了年纪后眼睛偶尔感觉到干涩感,到医院检查得花不少钱,而且出行也不方便,现在家门口就能有这样的免费眼科检查,社区真是太贴心了。”

消防视界

秋风起天愈凉,白露降燥防火忙。消防救援部门提醒,注意秋季防火,远离火灾威胁。1.居民不要在阳台、楼道堆积可燃物,不超负荷用电,不私拉乱接电线。2.外出时要关好门窗,切断电源。长时间外出时,要关闭水、电、气的总阀。3.家用电器要放在防潮、防晒、通风处,周围不要放置窗帘、书籍等可燃物品。4.不要在户内储存汽油、煤油、烟花爆竹等易燃易爆物品。5.禁止在单元楼道、疏散通道堆放杂物和停放电动车,不得私拉电线或在室内为电动车充电。6.定期检查家中电气线路,及时更换老化线路。不要同时使用多种大功率电器,以免线路超负荷引发火灾。7.使用煤气、液化气时要注意经常检查炉灶、阀门、管道等是否存在泄漏的情况,一旦发生破损漏气要及时维修更换。8.发现火灾隐患和消防安全违法行为,请积极拨打12345举报投诉。